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ОБРАЗАЦ ИЗВЕШТАЈА КОМИСИЈЕ НИО 
 
 

НАСТАВНО-НАУЧНОМ ВЕЋУ 
ФИЛОЗОФСКИ ФАКУЛТЕТ, УНИВЕРЗИТЕТ У НОВОМ САДУ 
Извештај комисије за избор др Снежане Смедеревац у научно звање  
На седници Наставно-научног већа Филозофског факултета, Универзитета у Новом Саду 
одржаној 06. до 0.8.06.2025. године именовани смо у комисију за избор др Снежане 
Смедеревац у научно звање. 
Прегледом материјала који нам је достављен, као и на основу увида у њен научни рад и 
публикације, Наставно-научном већу Филозофског факултета, Универзитета у Новом Саду 
подносимо овај извештај. 
1. ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ 
Име и презиме: Снежана Смедеревац 
Година рођења: 1966. 
Радни статус: запослена 
Назив институције у којој је запослен: Филозофски факултет, Универзитет у Новом Саду  
Претходна запослења: Клинички центар Војводине, Институт за неурологију, психијатрију и 
ментално здравље (1992 – 1994) и Институт за здравствену заштиту деце и омладине (1994 
– 2001) 
Образовање 
Основне академске студије: од 1984. до 1990. године, Филозофски факултет, Универзитет у 
Новом Саду  
Одбрањен магистарски рад: 1996. године године, Филозофски факултет, Универзитет у 
Београду 
Одбрањена докторска дисертација: 2001. година, Филозофски факултет, Универзитет у 
Новом Саду  
Постојеће научно звање: - 
Научно звање за које се подноси захтев: научни саветник 
Датуми избора, односно реизбора у стечена научна звања (укључујући и постојеће) 
Проф. др Снежана Смедеревац се први пут бира у научно звање. Тренутно је у наставно-
научном звању редовни професор. 
Област науке у којој се тражи звање: Друштвене науке 
Грана науке у којој се тражи звање: Психологија 
Научна дисциплина у којој се тражи звање: Психологија 
Назив матичног научног одбора којем се захтев упућује: МНО за филозофију, психологију, 
педагогију и социологију 
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Стручна биографија  
Проф. др Снежана Смедеревац рођена је 1966. године у Руми, где je завршила 

основну и средњу школу. На Одсеку за психологију Филозофског факултета Универзитета у 
Новом Саду дипломирала 1990. године. Постдипломске студије психологије уписује 1992. 
године на Одељењу за психологију Филозофског факултета Универзитета у Београду и 1996. 
године стиче диплому магистра психолошких наука. Докторску дисертацију под називом 
Истраживање факторске структуре личности на основу лексичких описа личности у 
српском језику одбранила је на Филозофском факултету Универзитета у Новом Саду 2001. 
године. У звање доцента на  Одсеку за психологију Филозофског факултета Универзитета у 
Новом Саду изабрана је 2001. године, у звање ванредног професора 2006. године, а у звање 
редовног професора 2011. године.  

Оснивач је и руководилац Центра изузетних вредности за бихејвиорална истраживања 
у психологији Филозофског факултета Универзитета у Новом Саду од 2022. године, који је у 
тренутку добијања акредитације од стране Министарства просвете, науке и технолошког 
развоја био једини центар изузетних вредности у области друштвених и хуманистичких наука 
у Србији. Овај новоосновани Центар је произашао из Центра за бихејвиоралну генетику 
Филозофског факултета Универзитета у Новом Саду, чији је оснивач 2014. године и 
руководилац такође била Снежана Смедеревац. Од 2015. до 2018. године обављала је 
дужност проректора за науку Универзитета у Новом Саду, а од 2006. до 2009. године дужност 
шефа Одсека за психологију Филозофског факултета Универзитета у Новом Саду.  

Била је члан Матичног научног одбора за филозофију, психологију, педагогију и 
социологију Министарства просвете, науке и технолошког развоja од 2016. до  2022. године, 
члан Радне групе за припрему националног извештаја o спровођењу Препоруке УНЕСКА о 
науци и научним истраживањима из 2017. године, Министарства просвете, науке и 
технолошког развоја током 2020. и  2021. године, члан Радне групе за спровођење политике 
отворене науке у Србији Министарства просвете, науке и технолошког развоја током 2017. и   
2018. године и члан Одбора "Др Зоран Ђинђић" за доделу награде најбољем младом 
научнику и истраживачу од 2015. до 2017.  и од 2020. до 2023. године. Прилог: Ангажовања 
у академској заједници 

За дописног члана Српске академије наука и уметности изабрана је 2024. године.  
 
2. ПРЕГЛЕД НАУЧНЕ АКТИВНОСТИ 

Истраживачки опус проф. др Снежане Смедеревац може се поделити у неколико 
сегмената, од којих су најважније области бихејвиорална генетика, психо-биолошка 
истраживања понашања и психо-лексичка истраживања личности у српском језику.  Избор 
референци из ових области илуструје утицај кандидаткиње на развој психологије на 
националном и међународном плану.  

Област бихејвиоралне генетике: Проф. др Снежана Смедеревац, као руководилац 
прве бихејвиорално-генетичке студије у Србији и оснивач Српског регистра близанаца, више 
од једне деценије организује и спроводи истраживања у којима су испитаници близанци, а у 
којима учествује интердисциплинарни тим из различитих области науке, с великим бројем 
младих истраживача и студената психологије. Будући да процес психолошког тестирања 
изискује много времена, а да је за веродостојне резултате неопходно обезбедити статистичку 
снагу кроз велике узорке испитаника, први рад из ове области публикован је након осам 
година прикупљања података. Прва валидација близаначких података из Србије 
демонстрирана је у кроскултурној студији која је потврдила сличне обрасце наслеђивања 
особина личности у различитим културама. Уследиле су студије које се односе на испитивање 
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наследних и срединских чинилаца когнитивних способности, посебно интелигенције и радног 
капацитета когнитивног апарата. Ови резултати су посебно значајни, јер указују на то да је 
сложеност људског понашања одређена међудејством различитих способности и особина 
личности, које нису независне и које заједно детерминишу карактеристичан стил адаптације 
особе на окружење. Следећи низ студија усмерен је на етиолошке основе менталног здравља 
и менталних поремећаја. Резултати су изузетно важни, јер указују на заједничку генску основу 
особина личности и симптома такозваних интернализујућих менталних поремећаја, као што 
су анксиозност, паника или фобије. Другим речима, не постоје докази за специфичну генску 
основу симптома менталних поремећаја и  њихов развој првенствено зависи од специфичних 
ситуационих чинилаца, што ствара основу за креирање превентивних програма који ће 
допринети адекватном третману фактора окружења који су провокативни за настанак 
симптома.    
 Психо-биолошка истраживања понашања: Посебан сегмент чине истраживања 
личности у оквиру психо-биолошке парадигме. Једна од најутицајнијих психо-биолошких 
теорија у психологији је Реформулисана теорија осетљивости на поткрепљење Џефрија 
Греја, која пружа доказе за повезаност физиолошких структура, попут хипокампуса и 
амигдале и емоционалних стања, попут анксиозности и страха. Ове везе одражавају се на 
понашање људи у ризичним ситуацијама, у којима се могу испољити реакције Борбе, Бежања 
или Блокирања. Проф. др Снежана Смедеревац је дуги низ година радила на креирању 
адекватног упитника за процену ових феномена. Упитник се користи у истраживањима у 
различитим културама и представља допринос валидацији ове важне теорије личности у 
међународним оквирима. Експериментални налази о разликовању анксиозности и страха 
служе акумулацији доказа за различиту физиолошку основу ових емоција, што има важне 
импликације за њихов психолошки и фармацеутски третман. Теорија осетљивости на 
поткрепљење послужила је као основ и за низ примењених истраживања, међу којима је и 
прво испитивање менталног здравља становништва током пандемије КОВИД-19.     
 Психо-лексичка истраживања личности у српском језику: Психо-лексичка 
истраживања личности у српском језику започета су истраживањем у докторској дисертацији 
кандидаткиње. Основна логика ових истраживања подразумева да се сви релевантни и важни 
описи личности кодирају у говорни језик и да могу представљати адекватну основу за научна 
изучавања. Понашање људи је веома сложено и речници представљају најадекватнији извор 
репрезентативних података о манифестацијама особина у понашању. Стога се у 
истраживањима користе све речи из речника које описују људско понашање и на основу тога 
се креирају упитници за процену личности. Као руководилац дугогодишњих истраживања у 
овој области, спровела је и другу психо-лексичку студију у српском језику, која је послужила 
као основа за креирање упитника Великих пет плус два. У питању је можда најважнији 
допринос кандидаткиње развоју психолошке праксе у Србији. Овај упитник има верзије за 
одрасле, адолесценте и децу, али није представљен у овом избору референци, будући да, 
као техничко решење, није могао бити категорисан за област друштвених наука. Трећа психо-
лексичка студија којом је руководила спроведена је у складу с другачијим критеријумима 
селекције описа и, заједно с претходне две, послужила је као основ за научни рад који се бави 
методолошким проблемима у овој области истраживања чиме је пружен значајан допринос 
психо-лексичким истраживањима у међународним оквирима.  
  Генерално, окосницу истраживачке оријентације проф. др Снежане Смедеревац чини 
разумевање сложених биолошких и чинилаца окружења који утичу на психолошке феномене.  
Њен пионирски рад у области бихејвиоралне генетике има значајне импликације за 
разумевање односа између наслеђа и средине, чиме пружа значајан допринос развоју 
психологије, али и свих научних дисциплина које су усмерене на проучавање људског 
понашања. 
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3. ПРИКАЗ НАЈЗНАЧАЈНИЈИХ РЕЗУЛТАТА 
1. Smederevac, S., Sadiković, S., Čolović, P., Vučinić, N., Milutinović, A., Riemann, R., Corr, P. 

J., Prinz, M., & Budimlija, Z. (2023). Quantitative behavioral genetic and molecular genetic 
foundations of the approach and avoidance strategies. Current Psychology, 42(17), 14268-
14282. https://doi.org/10.1007/s12144-022-02724-9 

 
Проф. др Снежана Смедеревац први је аутор истраживања молекуларно-генетичких основа 
особина личности, која су укључивала 6 генских локуса. У питању су тзв. допамински гени 
DRD2 и COMT, тзв. серотонински гени HTR1A и HTP2, мождани неуротрoфни фактор BDNF 
и окситоцин ген OXT. Резултати студије спроведене с колегама из Велике Британије и 
Немачке указују на повезаност серотонинског система са анксиозношћу, а интеракције 
допаминских гена са импулсивношћу.  

 
2. Smederevac, S., Delgado-Cruzata, L., Mitrović, D., Dinić, B. M., Bravo, T.-A. T., Delgado, M., 

Bugarski Ignjatović, V., Sadiković, S., Milovanović, I., Vučinić, N., Branovački, B., Prinz, M., 
Budimlija, Z., Kušić-Tišma, J., & Nikolašević, Ž. (2023). Differences in MB-COMT DNA 
methylation in monozygotic twins on phenotypic indicators of impulsivity. Frontiers in 
Genetics, 13, 1067276, 1-14. https://doi.org/10.3389/fgene.2022.1067276 

 
У сарадњи с колегама из САД, са Медицинског факултета у Новом Саду и Института за 
молекуларну генетику и генетичко инжењерство у Београду, спроведена је прва епигенетичка 
студија на људским субјектима у Србији у којој су испитиване промене у промотер региону 
MB-COMT (membrane bound catechol-O-methyltransferase) гена, који кодира ензим важан за 
разградњу допамина. Једна од најважнијих импликација резултата овог истраживања је 
акумулација доказа о постојању заједничких епигенетичких образаца за особине личности, 
когнитивне функције и значај чинилаца животне средине специфичних за сваког појединца, 
који доводе до смањења или појачања активности гена. На овом истраживању проф. др 
Снежана Смедеревац такође је била први аутор.  
 
3. Sadiković, S., Branovački, B., Oljača, M., Mitrović, D., Pajić, D., & Smederevac, S. (2020). Daily 

Monitoring of Emotional Responses to the Coronavirus Pandemic in Serbia: A Citizen Science 
Approach. Frontiers in Psychology, 11, 2133, 1-10. https://doi.org/10.3389/fpsyg.2020.02133 

 
Проф. др Снежана Смедеревац била је иницијатор и организатор прве студије о утицају 
пандемије коронавируса на ментално здравље становништва. Ова студија је укључивала 
дневно праћење испитаника у вези с њиховим емоционалним, когнитивним и бихејвиоралним 
реакцијама на пандемију. У овој студији, која је представљала пример грађанских научних 
истраживања, учествовало је 1526 испитаника, а резултати су указали на разлике у 
реакцијама у почетним фазама пандемије у односу на период након 5 недеља, када је почео 
процес психолошке адаптације на кризну ситуацију. 

 
4. Smederevac, S., Mitrović, D., Čolović, P., & Nikolašević, Ž. (2014). Validation of the measure 

of revised reinforcement sensitivity theory constructs. Journal of Individual Differences, 35, 12 
– 21. https://doi.org/10.1027/1614-0001/a000121 

 
Проф. др Снежана Смедеревац била је први аутор у студији у којој је креирана упитничка 
операционализација Реформулисане теорије осетљивости на поткрепљење Џефрија Греја. 
Упитник је обухватио 5 димензија мотивационих система названих БИС, БАС, Борба, Бежање 
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и Блокирање. Упитник има важну примену у националним и међународним психолошким 
истраживањима.  

 
5. Smederevac, S., Mitrović, D., Sadikovic, S., Dinić, B., John, O., & Soto, C. (2024). The Big Five 

Inventory (BFI-2): Psychometric Properties and Validation in Serbian Language. Journal of 
Research in Personality, 110, 104492, 1-11. https://doi.org/10.1016/j.jrp.2024.104492 

 
Проф. др Снежана Смедеревац била је први аутор на истраживању које је обухватило 
адаптацију и валидацију  The Big Five Inventory (BFI-2) у српској култури. Студија је 
спроведена у сарадњи с ауторима упитника с Универзитета у Берклију и Колби колеџа из 
САД. Упитник је у отвореном приступу и сада доступан српским истраживачима за употребу. 

 
 
4. ПОКАЗАТЕЉИ УСПЕХА У НАУЧНОИСТРАЖИВАЧКОМ РАДУ 
4.1. Утицајност – Прилог: Цитираност и Х индекс 
Цитираност: 475 без аутоцитата (WoS - према подацима из Рефералног центра Матице 
српске из 2004. године), 524 (WoS - 2025. године)  630 (Scopus), 1901 (Google Scholar).  
Хиршов индекс: 11(WoS - према подацима из Рефералног центра Матице српске из 2004. 
године), 12 (WoS – 2025. године), 13 (Scopus), 23 (Google Scholar). 
 
4.2. Међународна научна сарадња  - Прилог: Подаци о пројектима 

Проф. др Снежана Смедеревац била је руководилац пројеката: Boosting Engagement 
of Serbian Universities in Open Science (BEOPEN), European Comission, Erasmus+ KA2 (2016 - 
2020), у ком су, поред свих државних универзитета из Србије и Министарства просвете, науке 
и технолошког развоја, партнери из Велике Британије, Холандије, Италије и Грчке заједнички 
радили на успостављању основних принципа отворене науке у Србији.  

Проф. др Снежана Смедеревац била је учесник на пројектима  Embedding RRI in 
Western Balkan Countries: Enhancement of Self-Sustaining R&I Ecosystems – WBC-RRI.NET, 
European Comission H2020 (2021 – 2024),  Enhancement of HE research potential contributing to 
further growth of the WB region (RE@WBC) European Comission, Erasmus+ KA2 (2015 – 2018). 
Координатор је истраживачке групе за Србију која учествује у реализацији пројеката 
International Situations Project којим руководи University of California, Riverside а финансира 
National Science Foundation, USA (2016 - ), International Personality Item Pool (2013 - ) 
Истраживачког института у Орегону, Global social norms, Mälardalen University, Sweden (2022 
- ). 

Поред тога, публиковала је низ научних публикација у сарадњи с водећим ауторима у 
области психологије личности и бихејвиоралне генетике: 
1. De Raad, B., Smederevac, S., Čolović, P.  & Mitrović, D. (2018). Personality traits in the Serbian 

language: Structure and procedural effects. Journal of Research in Personality, 73, 93-110. 
https://doi.org/10.1016/j.jrp.2017.11.008 

2. Smederevac, S., Sadiković, S., Čolović, P., Vučinić, N., Milutinović, A., Riemann, R., Corr, P. J., 
Prinz, M., & Budimlija, Z. (2023). Quantitative behavioral genetic and molecular genetic 
foundations of the approach and avoidance strategies. Current Psychology, 42(17), 14268-
14282. https://doi.org/10.1007/s12144-022-02724-9   
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3. Smederevac, S., Mitrović, D., Sadikovic, S., Dinić, B., John, O., & Soto, C. (2024). The Big Five 
Inventory (BFI-2): Psychometric Properties and Validation in Serbian Language. Journal of 
Research in Personality, 110, 104492, 1-11. https://doi.org/10.1016/j.jrp.2024.104492 

Учествовала је у великим међународним колаборацијама које у оквиру овог извештаја 
јесу поменуте, али не и бодоване, услед великог броја коаутора. На пример:  
1. Baranski, E., Gardiner, G., Lee, D., Funder, D. C., &  Members of the International Situations 

Project… Smederevac, S., Čolović, P., Mitrović, D., Oljača, M….,  (2021). Who in the world is 
trying to change their personality traits? volitional personality change among college students 
in six continents. Journal of Personality and Social Psychology, 121(5), 1140–1156. 
https://doi.org/10.1037/pspp0000389 

2. Thielmann, I., Akrami, N., Babarović, T., Belloch, A., Bergh, R., Chirumbolo, A., . . .Smederevac, 
S…. Lee, K. (2020). The HEXACO–100 Across 16 Languages: A Large-Scale Test of 
Measurement Invariance. Journal of Personality Assessment, 102(5), 714–726. 
https://doi.org/10.1080/00223891.2019.1614011 

 
Проф. др Снежана Смедеревац члан је међународних научних удружења The European 

Association of Personality Psychology, International Society for the Study of Individual Differences, 
World Association for Personality Psychology и International Society for Twin Studies (ISTS).    

 
4.3. Руковођење пројектима и потпројектима (радним пакетима) – Прилог: Подаци о 
пројектима  
Проф. др Снежана Смедеревац била је руководилац следећих пројеката: 
 
Kатегорија III 
 
1. Genetic and environmental influences on psychological adaptation of children and adults – 

GENIUS, Фонд за науку Републике Србије, Програма ИДЕЈЕ (2022 – 2025)  

Kатегорија V 
 
1. Boosting Engagement of Serbian Universities in Open Science (BEOPEN), European 

Comission, Erasmus+ KA2 (2016 - 2020)  

 
Kатегорија VI 
 
1. Наследни, средински и психолошки чиниоци менталног здравља, Министарство 

просвете, науке и технолошког развоја (2010 – 2019) 
2. Унапређење процеса психолошке процене на основношколском узрасту, Покрајински 

секретаријат за високо образовање и научноистраживачку делатност (2016 - 2017) 
3. Насиље у савременом друштву: диспозиционални и контекстуални чиниоци, 

Покрајински секретаријат за науку и технолошки развој (2010 – 2015)  
 
 
Поред тога, проф. др Снежана Смедеревац била је учесник на пројектима  Embedding RRI in 
Western Balkan Countries: Enhancement of Self-Sustaining R&I Ecosystems – WBC-RRI.NET, 
European Comission H2020 (2021 – 2024),  Enhancement of HE research potential contributing to 
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further growth of the WB region (RE@WBC) European Comission, Erasmus+ KA2 (2015 – 2018), 
ЕКОТИСАК – Климатска научно-уметничка акција за грађане Новог Сада, носилац пројекта 
Центар за промоцију науке, Европска престоница културе, Нови Сад 2022 (2021 – 2022), 
Психолошке карактеристике друштва у транзицији, Министарство просвете, науке и 
технолошког развоја РС (2006 – 2010), Интеграција ромске деце у школски систем Србије, 
Покрајински секретаријат за науку и технолошки развој (2008 – 2009), Евалуација и развој 
упитника за процену личности и психопатолошких феномена, Министарство просвете, 
науке и технолошког развоја РС (2005 – 2006). Координатор је истраживачке групе за Србију 
која учествује у реализацији пројеката International Situations Project којим руководи University 
of California, Riverside а финансира National Science Foundation, USA (2016 - ), International 
Personality Item Pool (2013 - ) Истраживачког института у Орегону, Global social norms, 
Mälardalen University, Sweden (2022 - ). 

 
4.4. Уређивање научних публикација – Прилог: Уређивање часописа 
Проф. др Снежана Смедеревац била је главни и одговорни уредник часописа Примењена 
психологија (2021 – 2023), категорије М23, индексиранoг у базама WoS и Scopus: 
https://primenjena.psihologija.ff.uns.ac.rs/index.php/pp/ec 
Била је члан уређивачког одбора часописа Психологија у периоду у ком је часопис први пут 
индексиран у WoS-u (2005 – 2009) и члан уређивачког одбора часописа Frontiers in Psychology, 
за одељак  Personality and Social Psychology (2023). 
Поред тога, била је уредник тематског зборника:  
Биро, М., Смедеревац, С. Нововић, З. (2010). Процена психолошких и психопатолошких  
феномена. Београд: Центар за примењену психологију. COBISS.SR-ID - 173608716 
 
4.5. Предавања по позиву (осим на конференцијама) 
Подаци о предавањима и сама предавања имају линк и нису постављена као прилог. 
 
1. Smederevac, S. (2020). UNESCO Forum: Imagining the world to come – Women’s voices 

(представник Србије на форуму) https://en.unesco.org/forum 
2. Смедеревац, С. (2018). Гени и средина. TEDx, 13. Октобар, Нови Сад. 

https://www.youtube.com/watch?v=7zVReGpeIqc 
3. Smederevac, S. (2018). Digitalization of Science. Challenges of the digital era for higher 

education, HERE team and TEMPUS Foundation, October 2, Belgrade 
https://www.youtube.com/watch?v=3r3nx6wR7zs 

4. Смедеревац, С. (2018). Бихејвиорално генетичка испитивања психолошких феномена. 
Округли сто ”Биомедицинска истраживања: Новине и трендови” Српска академија наука 
и уметности, Огранак у Новом Саду, Платонеум, 10. мај, Нови Сад. 
https://www.sanu.ac.rs/wp-content/uploads/2020/09/Godisnjak-2019.pdf (стр.111) 

 
4.6. Рецензирање пројеката и научних резултата – Прилог: Рецензије 
Проф. др Снежана Смедеревац била је рецензент научних пројеката: 
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1. Члан жирија за доделу Награде Европске уније за пројекте грађанске науке током 2024. 
године (European Union Prize for Citizen Science 2024) 

2. Позвани рецензент за Холандски истраживачки савет (The Dutch Research Council - 
NWO) за истраживачке пројекте у оквиру програма Вици за друштвене и хуманистичке 
науке током 2021. године (Vici Social Sciences and Humanities 2021 programme)  

Проф. др Снежана Смедеревац била је рецензент у научним часописима, међу којима су:  

1. Personality and Individual Differences,  
2. Europen Journal of Personality,  
3. Frontiers in Psychology,  
4. Aggressive behavior,  
5. Journal of Psychology  

 
4.7. Образовање научних кадрова 

Проф. др Снежана Смедеревац на Филозофском факултету Универзитета у Новом 
Саду изводи наставу на више предмета сва три нивоа студија. Основне академске студије 
психологије: Основи психологије личности, Психологија личности, Процена личности, 
Основи хумане генетике и Бихејвиорална генетика.  Дипломске академске студије 
психологије:  Психологија индивидуалних разлика. Докторске студије психологије: 
Концептуалне основе психолошких дисциплина и Методи и модели у психологији личности. 

Проф.  др Снежана Смедеревац била је ментор за израду 12 докторских дисертација, 
од којих је 11 одбрањено на Одсеку за психологију Филозофског факултета у Новом Саду, а 
једна на Филозофском факултету у Бањој Луци. Од укупно 12 кандидата, 11 су у наставним 
звањима на универзитетима у Србији и Босни и Херцеговини.  
 Поред менторстава, била је члан комисија за одбрану докторских дисертација за више 
кандидата на Медицинском факултету Универзитета у Новом Саду, Филозофском факултету 
Универзитета у Београду и Филозофском факултету Универзитета у Нишу.  
 
Будући да су све дисертације видљиве у COBISS систему, нису постављене као посебан 
прилог. 
 
 

СПИСАК ДОКТОРСКИХ ДИСЕРТАЦИЈА У КОЈИМА ЈЕ 
ПРОФ. ДР СНЕЖАНА СМЕДЕРЕВАЦ БИЛА МЕНТОР 

 
1. Селка Садиковић (2023). Бихевиоралногенетичке основе петофакторског модела 

личности, Универзитет у Новом Саду  COBISS.SR-ID - 111893513 
 

2. Жељка Николашевић  (2016). Наследни и средински чиниоци когнитивних 
способности, Универзитет у Новом Саду  (коменторство са проф. др Војиславом 
Бугарски) COBISS.SR-ID 522954596 

3. Бојана Бодрожа (2016). Детерминанте илузија самопобољшања у ситуацији 
доживљеног неуспеха, Универзитет у Новом Саду  COBISS.SR-ID 522210660 
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4. Кристина Ранђеловић (2016). Ефекти социјалне претње и типа повратне 
информације на когнитивне пристрасности и социјалну анксиозност, Универзитет 
у Новом Саду  COBISS.SR-ID 308617735 

5. Милена Недељковић Кнежевић (2016).  Психолошке детерминанте предузетничке 
оријентације у сервисном сектору, Универзитет у Новом Саду  (коменторство са 
проф. др Божидаром Лековићем) COBISS.SR-ID 309021703 

6. Бојана Динић (2014). Ефекти диспозиционих и ситуационих чинилаца на агресивно 
понашање, Универзитет у Новом Саду  COBISS.SR-ID 519566948 

7. Алија Селимовић (2014). Типолошки приступ димензијама идеолошке оријентације, 
Универзитет у Новом Саду  COBISS.SR-ID 519233124 

8. Петар Чоловић (2012). Типолошка преспектива у психологији личности: 
традиционални и таксометријски приступ, Универзитет у Новом Саду  COBISS.SR-
ID 516201060  

9 . Биљана Обрадовић (2012). Тражење сензација и сложеност стимулусног поља као 
чиниоци когнитивне ефикасности, Универзитет у Новом Саду  COBISS.SR-ID 
516957540 

10. Ђорђе Чекрлија (2011). Типолошки приступ опису личности у латентном простору 
димензија Алтернативног петофакторског модела личности и самопоимања,  
Филозофски факултет у Бањој Луци  

11. Душанка Ђуровић (2011). Психолошки чиниоци разлика између подтипова 
поремећаја исхране, Универзитет у Новом Саду  COBISS.SR-ID 519986532 

12. Владимир Хедрих (2008). Евалуација Холандовог модела професионалних 
интересовања у нашој култури, Универзитет у Новом Саду  COBISS.SR-ID 233395719 
 
Проф.  др Снежана Смедеревац била је ментор за израду великог броја мастер 

радова, чији списак може да се види у репозиторијуму мастер радова Филозофског факултета 
у Новом Саду - РеМастер. 
 
4.8. Награде и признања 

1. Проф. др Снежана Смедеревац 2024. године изабрана је за дописног члана Српске 
академије наука и уметности – САНУ: https://www.sanu.ac.rs/clan/smederevac-snezana/ 
 
 

2. Проф. др Снежана Смедеревац 2011. године добила је награду „Борислав Стевановић“ 
коју Друштво психолога Србије додељује за научни допринос у области психологије. 
Прилог - Награда 

 
4.9. Допринос развоју одговарајућег научног правца 

Основне области истраживања Снежане Смедеревац су психологија личности и 
бихејвиорална генетика. Њен највећи допринос развоју психологије у Србији огледа се у 
креирању инструмента за процену личности под називом Великих пет плус два. Као резултат 
дугогодишњих психо-лексичких студија у српском језику, овај психолошки мерни инструмент 
је једини аутентичан одраз српског језичког корпуса који пружа основу за описивање личности. 
Инструмент је постао основно оруђе психолога и ван Србије, тако да се користи и у Црној 
Гори и БИХ. У Србији је саставни део психолошке процене у великом броју државних 
институција,  попут Војске Србије, Министарства унутрашњих послова, Националне службе 
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за запошљавање, школама, болницама и центрима за социјални рад али и компанијама попут 
НИС-а, Телекома Србије, Електропривреде Србије. Снежана Смедеревац је аутор и коаутор 
многих других инструмената за процену психолошких феномена, чиме је значајно је 
допринела квалитету психолошких истраживања у домаћим и међународним оквирима и 
унапређењу психолошке праксе. 

 
Основни резултати у области развоја психолошких мерних инструмената: 

1. Смедеревац, С., Митровић, Д. и Чоловић, П. (2010). Великих пет плус два: примена и  
интерпретација. Београд: Центар за примењену психологију. (Техничко решење садржи:  
приручник с нормама, верзију теста за мушкарце и жене, лист за одговоре, профил,  
рачунарску верзију теста) COBISS.SR-ID - 175927308 

2. Коџопељић, Ј., Смедеревац, С., Митровић, Д., Пајић, Д. и Чоловић, П. (2019).  Великих 
пет плус два: верзија за децу: примена и интерпретација. Београд: Центар за 
примењену психологију. (Техничко решење садржи: приручник с нормама, верзије теста 
за процену од стране учитеља и родитеља, верзију теста за самопроцену, лист за 
одговоре, профил)  COBISS.SR-ID - 279716620 

3. Cattell,R.B., Karen, A., Cattell, S. & Cattell, H.E.P. (2015). 16 фактора личности: приручник 
за  примену. Уредници српског издања: Митровић, Д., Смедеревац, С. и Чоловић, П. 
Београд:  Синапса едиције. (Техничко решење садржи: приручник с нормама за српску 
популацију,  верзије теста за мушкарце и жене, листове за одговоре и програм за  
електронско бодовање и примену – превод и норме за популацију у Србији)  COBISS.SR-
ID - 214097676 

4. Smederevac, S., Mitrović, D., Sadikovic, S., Dinić, B., John, O., & Soto, C. (2024). The Big Five 
Inventory (BFI-2): Psychometric Properties and Validation in Serbian Language. Journal of 
Research in Personality, 110, 104492, 1-11. https://doi.org/10.1016/j.jrp.2024.104492 

5. Međedović, J., Čolović, P., Dinić, B. M., & Smederevac, S. (2019). The HEXACO Personality 
Inventory: Validation and Psychometric Properties in the Serbian Language. Journal of 
Personality Assessment, 101, 25-31. https://doi.org/10.1080/00223891.2017.1370426 

 

Снежана Смедеревац руководилац је прве бихејвиоралногенетичке студије у Србији у 
оквиру које је направљен и Регистар близанаца у Србији, који тренутно садржи податке о 
више од 4500 испитаника. Регистар представља базу с драгоценим подацима о близанцима 
и члановима њихових породица, који омогућују утврђивање наследних и срединских чинилаца 
различитих феномена у области психологије, медицине и биологије. Снежана Смедеревац 
увела је предмет под називом Бихејвиорална генетика у план и програм Основних студија 
психологије на Филозофском факултету Универзитета у Новом Саду, што заједно с првом 
близаначком студијом представља афирмисање ове нове научне области, којом се за сада у 
Србији емпиријски баве једино наставници и студенти на Универзитету у Новом Саду и чиме 
се Србија сврстава у ред ретких земаља у којима се интердисциплинарно и систематски 
приступа овој области истраживања. 
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Bugarski Ignjatović, V., Sadiković, S., Milovanović, I., Vučinić, N., Branovački, B., Prinz, M., 
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Budimlija, Z., Kušić-Tišma, J., & Nikolašević, Ž. (2023). Differences in MB-COMT DNA 
methylation in monozygotic twins on phenotypic indicators of impulsivity. Frontiers in 
Genetics, 13, 1067276, 1-14. https://doi.org/10.3389/fgene.2022.1067276 

2. Mitrović, D., Mihić, L., Sadiković, S., & Smederevac, S. (2023). Common genetic and 
environmental bases of the mental disorders and personality traits: Special focus on the 
Hierarchical Model of psychopathology and NEO-PI-R facets. Journal of Personality, 1-15. 
https://doi.org/10.1111/jopy.12878 

3. Smederevac, S., Sadiković, S., Čolović, P., Vučinić, N., Milutinović, A., Riemann, R., Corr, P. 
J., Prinz, M., & Budimlija, Z. (2023). Quantitative behavioral genetic and molecular genetic 
foundations of the approach and avoidance strategies. Current Psychology, 42(17), 14268-
14282. https://doi.org/10.1007/s12144-022-02724-9 

4. Nikolašević, Ž., Bugarski Ignjatović, V., Kodžopeljić, J., Sadiković, S., Milovanović, I., Vučinić, 
N., Prinz, M., Budimlija, Z., & Smederevac, S. (2022). Latent, genetic, and molecular genetic 
structure of the Wisconsin Card Sorting Test. Neuropsychology, 36(4), 314–329. 
https://doi.org/10.1037/neu0000800 

5. Smederevac, S., Mitrović, D., Sadiković, S., Riemann, R., Bratko, D., Prinz, M. & Budimlija, Z. 
(2020). Hereditary and environmental factors od the Five-Factor Model traits: A cross-cultural 
study. Personality and Individual Differences, 161, 109995, 1-8. 
doi.org/10.1016/j.paid.2020.109995. 

Била је ментор за израду прве докторске дисертације у области бихејвиоралне генетике 
у Србији: Жељка Николашевић  (2016). Наследни и средински чиниоци когнитивних 
способности, Универзитет у Новом Саду  (коменторство са проф. др Војиславом 
Бугарски) COBISS.SR-ID 522954596 

Била је ментор за израду прве докторске дисертације у области бихејвиоралногенетичких 
и молекуларногенетичких основа особина личности у Србији: Селка Садиковић (2023). 
Бихевиоралногенетичке основе петофакторског модела личности, Универзитет у Новом 
Саду  COBISS.SR-ID - 111893513 
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functions and  personality: A behavioral genetic perspective. Invited symposium, Савремени 
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трендови у  психологији, Нови Сад: Филозофски факултет 19-21.10. Књига резимеа (стр. 
50 – 51). 0,5 

6. M64 Садиковић, С., Смедеревац, С., Пајић, Д. и Чоловић, П. (2017). Conceptual mapping 
of the  psychobiological paradigm in the psychology of individual differences - a scientometric 
perspective.  Invited symposium, Савремени трендови у психологији, Нови Сад: 
Филозофски факултет 19- 21.10. Књига резимеа (стр. 52 – 53). 0,5 

7. M64 Ранђеловић, К., Смедеревац, С. и Чоловић, П. (2017). Judgmental biases as mediators 
between  the effects of personality traits and social anxiety in situations of potential and actual 
social threat.  Invited symposium, Савремени трендови у психологији, Нови Сад: 
Филозофски факултет 19- 21.10. Књига резимеа (стр. 48 – 49). 0,5 

8. M64 Братко, Д., Смедеревац, С., Бутковић, А., Вукасовић, Т. и Чоловић,П. (2015). 
Heritability of Five factor personality domains: Comparison of the Serbian and Croatian twin 
studies. Савремени  трендови у психологији, Нови Сад: Филозофски факултет 29-31.10. 
2015. Књига резимеа (стр. 11 – 12). 0,5 

9. M64 Садиковић, С., Смедеревац, С. и Чоловић, П. (2015). Depression and the constructs 
of the revised  Reinforcement Sensitivity Theory: Is there a (genetic) link? Савремени 
трендови у психологији,  Нови Сад: Филозофски факултет 29-31.10. 2015. Књига резимеа 
(стр. 12 – 14). 0,5 

10. M64 Чоловић, П., Loe, B. S., и Смедеревац, С. (2015). Structural properties of the three rRST 
measures:  A comparison. 21. научни скуп Емпиријска  истраживања у психологији. 
Београд, Србија, 27-29.03.2015. Књига резимеа (стр. 51). 0,5 

11. M64 Смедеревац, С., Чоловић, П. и Миловановић, И. (2013). Генетски и средински 
чиниоци  димензија Теорије осетљивости на покрепљење. Научно-стручни скуп 
Савремени трендови у  психологији, Нови Сад: Филозофски факултет 11-13.10. 2013. 
Књига резимеа (стр. 41 – 42). 0,5 

12. M64 Игњатовић, И., Нововић, З., Смедеревац, С. и Чоловић, П. (2013). Vulnerability to the  
development of anxiety disorders in the context of the revised Reinforcement Sensitivity Theory. 
Научно-стручни скуп Савремени трендови у психологији, Нови Сад: Филозофски 
факултет 11- 13.10. 2013. Књига резимеа (стр. 54 – 55) 0,5 

13. M64 Новаков, И., Чоловић, П., Смедеревац, С. и Митровић, Д. (2013). Personality types 
based on  dimensions of revised Gray’s model. Научно-стручни скуп Савремени трендови у 
психологији,  Нови Сад, Филозофски факултет 11-13.10. 2013. Књига резимеа (стр. 55 – 
56) 0,5 

14. M64 Коџопељић, Ј., Митровић, Д., Смедеревац, С. и Динић, Б. (2013). Породични и 
контектуслани  чиниоци виктимизације, насилног и ризичног понашања на старијем 
основношколском  узрасту. Шести научно-стручни скуп “ИнтерРегиоСци 2013.”, Нови Сад. 
0,5  

15. M64 Коџопељић, Ј., Митровић, Д., Смедеревац, С. и Чоловић, П. (2013). Типови улога у 
насилној  интеракцијикод ученика средњих школа у Војводини. Шести научно-стручни скуп 
“ИнтерРегиоСци 2013.”, Нови Сад.  0,5 

16. M64 Међедовић, Ј., Динић, Б., Чоловић, П. и Смедеревац, С. (2012). Валидација HEXACO 
модела  структуре личности на српском језику. 18. научни скуп Емпиријска  истраживања 
у психологији. Београд, Србија  Књига резимеа (стр. 154 – 155). 0,5 

17. M64 Смедеревац, С., Митровић, Д., Ољача, М. и Чоловић, П. (2012). Трећа психолексичка 
студија у  Србији: структура придевских описа личности. Рад презентован на 18. научном 
скупу  Емпиријска истраживања у психологији. Београд, Србија  Књига резимеа (стр. 149 
– 150). 0,5 

18. M64 Ољача, М., Чоловић, П., Смедеревац, С. и Динић, Б. (2012). Насиље у затворској и 
општој  популацији - типолошки приступ. Рад презентован на 60. Научно-стручном скупу 
Друштва  психолога Србије. Београд, Србија. Књига резимеа (стр. 33-34). 0,5 
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19. M64 Чоловић, П. и Смедеревац, С. (2011). Особине личности, породична и социјална 
интеракција  као предиктори изложености насиљу на основношколском узрасту. Научно- 
стручни скуп  „Савремени трендови у психологији“ Нови Сад, Одсек за  психологију, 
Филозофски факултет. Књига резимеа (стр. 234 – 235).   0,5 

20. M64 Динић, Б. и Смедеревац, С. (2011). Аспекти агресивности у моделу HEXACO. 
Научно- стручни  скуп „Савремени трендови у психологији“ Нови Сад, Одсек за  
психологију, Филозофски факултет. Књига резимеа (стр. 236 – 237). 0,5 

21. M64 Динић, Б., Чоловић, П., Смедеревац, С. и Митровић, Д. (2010). Евалуација Бас – 
Перијевог  упитника агресивности (BPAQ). XVI научни скуп Емпиријска  истраживања у 
психологији. Београд, Србија  Књига резимеа (стр. 129 – 130). 0,5 

22. M64 Смедеревац, С., Јанковић, Ј. и Чоловић, П. (2009). Конструктна валидност Упитника 
за процену  осетљивости на поткрепљење. Емпиријска истраживања у психологији XV. 
Књига резимеа (стр. 108 – 109).  0,5 

23. M64 Товиловић, С., Биро, М., Јовановић, В., Нововић, З. и Смедеревац, С. (2009). 
Интеграција  ромске деце у школски систем Србије – препреке и могућности. Савремени 
трендови у  психологији, Нови Сад, Србија. Књига резимеа (стр. 23 – 24). 0,5 

24. M64 Јовановић, В., Товиловић, С., Смедеревац, С., Нововић, З. и Биро, М. (2009). Утицај  
срединских чинилаца на интелектуално постигнуће деце предшколског узраста. 57. 
Научно стручни скуп психолога Србије. Палић, Србија. Књига резимеа (стр. 27-30). 0,5 

 
 

Радови који не спадају у оцењивани период 
 

1. M64 Николашевић, Ж. и Смедеревац, С. (2008). Релације између агресивности и 
димензија  личности Ајзенковог ПЕН модела. Емпиријска истраживања у психологији, 
Књига резимеа,  Београд, Србија. Књига резимеа (стр. 77-78). 

2. M64 Пралица, М., Смедеревац, С., и Нововић, З. (2008). Испитивање структуре 
повезаности  конструкта психопатије и димензија Алтернативног петофакторског модела 
личности. 56.  Научно-стручни скуп Развој и стандардизација у писхологији, Књига 
резимеа (стр. 101 -102).   

3. M64 Смедеревац, С., Митровић, Д. и Чоловић, П. (2007). Релације димензија личности из 
простора  мерења упитника Леxи и димензија личности модела Великих пет. Научно- 
стручни скуп  психолога Србије, Лепенски вир, 23 -26. мај, Књига резимеа (стр. 55-56).  

4. M64 Митровић, Д., Чоловић, П. и Смедеревац, С. (2007). Релације Алтернативног 
петофакторског и  Телегеновог модела личности. 13. научни скуп Емпиријска 
истраживања у психологији,  Београд, Књига резимеа (стр. 78).  

5. M64 Динић, Б. и Смедеревац, С. (2007). Повезаност димензија афективног везивања у 
партнерским  односима и особина личности по моделу "Биг Фиве". 13. научни скуп 
Емпиријска истраживања  у психологији, Београд, Књига резимеа (стр. 45-47).  

6. M64 Николашевић, Ж., Чоловић, П., Митровић, Д. и Смедеревац, С. (2007). Генетски и 
средински  утицај на димензије ПЕН и Алтернативног петофакторског модела личности. 
XИИИ научни  скуп Емпиријска истраживања у психологији, Београд, Књига резимеа (стр. 
77-78).  

7. M64 Николашевић, Ж., Ђекић, Б., Смедеревац, С., Митровић, Д. и Чоловић, П. (2006). 
Испитивање  херитабилности особина личности према Ајзенковом моделу – студија 
близанаца. 54. Научно стручни скуп психолога Србије, Златибор, 24 -27. мај, Књига 
резимеа (стр. 67).  

8. M64 Калуђеровић, Ј., Смедеревац, С. и Чоловић, П. (2006). Особине личности особа 
склоних  злоупотреби психоактивних супстанци. 54. Научно- стручни скуп психолога 
Србије, Златибор,  24 -27. мај, Књига резимеа (стр. 68).  
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9. M64 Баришић, С., Смедеревац, С. и Митровић, Д. (2005). Процена и евалуација особа 
истог пола и  особине личности процењивача. 53. Научно- стручни скуп психолога Србије, 
Сокобања, 18 - 21. мај, Књига резимеа (стр. 87).  

10. M64 Миклош, Ј., Смедеревац, С. и Митровић, Д. (2005). Процена и евалуација особа 
супротног  пола и особине личности процењивача. 53. Научно- стручни скуп психолога 
Србије, Сокобања,  18 - 21. мај, Књига резимеа (стр. 84-85).  

11. M64 Генц, А., Митровић, Д. и Смедеревац, С. (2005). Структура конструкта емпатије и 
релације са  особинама личности. 53. Научно- стручни скуп психолога Србије, Сокобања, 
18 - 21. мај, Књига резимеа (стр.  82-83). 

12. M64 Митровић, Д., Смедеревац, С. и Чоловић, П. (2005). Релације Голдбергове верзије 
Кателовог  16 ПФ и упитника ФИБИ. Саопштење са штампаним резимеом, 53. Научно- 
стручни скуп  психолога Србије, Сокобања, 18 - 21. мај, Књига резимеа (стр. 83). 

13. M64 Смедеревац, С., Митровић, Д., Чоловић, П. и Ивковић, Н. (2005). Релације између 
особина  личности према теорији осетљивости на поткрепљење и петофакторског 
модела. XI научни скуп Емпиријска истраживања у психологији, Београд, 3 - 4. фебруар, 
Књига резимеа (стр. 84).  

14. M64 Чоловић, П., Смедеревац, С. и Митровић, Д. (2005). Метријске карактеристике и 
конструкт  валидност инструмента за процену личности према моделу Пет великих 
димензија личности.  XI научни скуп Емпиријска истраживања у психологији,  Београд, 3 
- 4. фебруар, Књига резимеа (стр. 85).  

15. M64 Смедеревац, С. и Нововић, З. (2004). Експериментално испитивање релација 
између особина  личности и процене самоефикасности. 52. Научно-стручни скуп 
психолога Србије, Копаоник, Србија. Књига резимеа (стр. 63). 

16. M64 Чоловић, П. и Смедеревац, С. (2004). Евалуација седмофакторског модела 
личности мереног  упитником УКЛ 7. 52. Научно-стручни скуп психолога Србије, 
Копаоник, Србија. Књига резимеа (стр. 63) 

17. M64 Смедеревац, С., Нововић, З., Милин, П., Јаничић, Б., и Пајић, Д. (2003). 
Самохендикепирање као  стратегија суочавања са очекиваним неуспехом, 51. Научно-
стручни скуп психолога Србије, Бања Ковиљача.   Књига резимеа (стр. 48) 

18. M64 Нововић, З., Милин, П., и Живковић, Д. (2003). Психофизичко стање као стратегија  
самохендикепирања. 51. Научно-стручни скуп психолога Србије, Бања Ковиљача.   Књига 
резимеа (стр. 31) 

19. M64 Смедеревац, С., Рашовић, М., Шећеров, М. и Курбалија, Д. (2001): Праксофилија и 
особине  личности из симулираног Кателовог упитника 16PF (Голдберг). Дани  
емпиријске психологије у Београду. Књига резимеа (стр. 26) 

 
5. КВАНТИФИКАЦИЈА НАУЧНИХ РЕЗУЛТАТА КАНДИДАТА 
У табелу су унети подаци о научним резултатима кандидата оствареним у периоду од 2009. 
до 2024. године. 

Врста 
резултата 

Вредност 
резултата 
(Прилог 2.) 

Укупан број резултата 
(укупан број резултата који подлежу 
нормирању) 

Укупан број бодова 
(укупан број бодова 
након нормирања) 

M14 4 2 (1велика међународна колаборација – 
није бодована) 4 
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М21а+ 
20 

1 велика међународнa 
колаборација – није 
бодована 

0 

M21а 12 3 (2 великe међународнe колаборацијe 
– нису бодоване) 12 

М21 10 15 (1 - велика међународна 
колаборација – није бодована) 108,46 

M22 6 10 (1 - велика међународна 
колаборација – није бодована) 49,56 

M23 5 7 31,66 

M24 3 5 14,5 

M31 3,5 1 3,5 

M32 1,5 1 1,5 

M34 0,5 27 13,35 

M42 7 2 14 

M45 1,5 4 6 

М51 2,5 1 2,5 

M52 1,5 2 2,57 

M53 1 3 3 

M62 1 2 2 

M64 0,5 22 11 

УКУПНО  279,6 

Поређење са минималним квантитативним условима за избор у тражено научно 
звање 

Диференцијални услов за оцењивани период за избор у научно 
звање: научни саветник – оцењиван је период од 15 година и 
дуплиран је неопходан број бодова 

Неопходно Остварени 
нормирани 
број бодова 

Укупно 140 279,6 

Обавезни: M10+M20+M41+M42+M120 80 234,18 
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6. ЗАКЉУЧАК И ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ 
Проф. др Снежана Смедеревац је током своје научне каријере остварила изузетне 

резултате. Као руководилац првог пројекта у области бихејвиоралне генетике у Србији и 
оснивач Српског регистра близанаца, зачетник је истраживања у овој научној области на 
нашим просторима, а оригинални научни допринос пружила је и истраживањима у оквиру 
психо-биолошке парадигме и психо-лексичких истраживања личности. Утицајност научних 
резултата видљива је у великом броју хетероцитата и високом Хиршовом индексу. Проф. др 
Снежана Смедеревац била је руководилац четири национална и једног међународног 
пројекта. Добитник је награде Друштва психолога Србије за научни допринос у области 
психологије. Дописни је члан Српске академије наука и уметности. Била је рецензент 
међународних пројеката, као и бројних радова у истакнутим научним часописима. Оснивач је 
и руководилац Центра изузетних вредности за бихејвиорална истраживања у психологији.  

 Научна продукција кандидаткиње у оцењиваном периоду – укупан број бодова 279,6, 
обавезних 234,18 – обухвата 41 рад у међународним часописима, од којих је чак 19 у 
врхунским часописима категорије М21, два поглавља у међународним монографијама, две 
монографије националног значаја, као и неколицину радова у часописима националног 
значаја и саопштења на домаћим и међународним научним конференцијама. Била је ментор 
у изради 12 докторских дисертација, као и великог броја мастер радова.  

Целокупна научна биографија кандидаткиње сведочи о њеном изузетном доприносу 
развоју науке у Србији. Наведени показатељи јасно указују на испуњеност свих услова 
предвиђених Законом о науци и истраживањима и Правилником о стицањa истраживачких и 
научних звања – члан 17 – за стицање звања научни саветник. Стога комисија са 
задовољством упућује молбу Наставно-научном већу Филозофског факултета у Новом Саду 
да утврди предлог да се проф. др Снежана Смедеревац изабере у звање научног саветника 
у области психологије и да се одлука и извештај проследе Матичном научном одбору за 
филозофију, психологију, педагогију и социологију.   
 
У Новом Саду, 04.07.2025. године  

 
Чланови комисије: 

 
______________________________ 

др Душанка Митровић 
редовни професор,  

Филозофски факултет, Универзитет у Новом Саду 
 

______________________________ 
проф. др Љиљана Михић 

редовни професор 
Филозофски факултет, Универзитет у Новом Саду 

 
______________________________ 

проф. др Горан Кнежeвић 
редовни професор 

Филозофски факултет, Универзитет у Београду 
 


